
 

Jak se naučit rozumět penězům 
 

  
 

 
Oblast  financí  je  jednou  z  důležitých  životních  oblastí  každého  člověka.  Kromě práce,  
vztahů a zdraví mají peníze a jejich správa nezastupitelné místo v našich životech. Přesto 
mnoho z nás neumí s penězi nakládat, máme jich častokrát nedostatek, nebo nám příliš 
komplikují život. Jsme to však právě my, kdo může svůj život v oblasti financí změnit a 
vzít situaci do vlastních rukou. Jen je k tomu potřeba penězům více rozumět a naučit se 
s nimi „přátelit“.  

Proč zrovna já nejsem milionář? 
Vzpomeňte si, jak jste v dětství snili o bohatství a krásném domě. Každý z nás má vlastní 
sny, ale jen malé procento lidí je umí zhmotnit prostřednictvím podnikání, zisku z 
autorských práv či objevného vynálezu. Proč tedy není každý bohatý? Rozhodně to není 
tím,  že  bychom  byli  hloupí,  neměli  vysokou  školu  či  jsme  se  narodili  ve  špatné  době.  
Nejsme  všichni  milionáři  hlavně kvůli  tomu,  co  o  správě peněz  nevíme  a  jaký  k  nim  
máme vztah.  Ve škole nás sice naučili,  jak spočítat  rovnici  o dvou neznámých, již  nám 
však  nikdo  neřekl,  jak  si  sestavit  domácí  rozpočet,  co  je  to  složené  úročení,  jak  
investovat své peníze či jak si založit  vlastní společnost, která nám zajistí šestimístný 
příjem. Nikdo nás nenaučil finanční gramotnosti , a proto nám schází finanční inteligence 
díky níž jsou majetní majetnými.  
 
Co je to finanční inteligence? 
Ve srovnání se sociální či logicko-matematické není finanční inteligence tolik známá. 
Přitom má na náš život velký vliv. Pokud chcete být finančně inteligentní, měli byste: 
 

· mít schopnost číst finanční čísla 
· umět proměnit vlastní myšlenky v peníze 
· mít schopnost sledovat trendy a potřeby trhu 
· znát zákonitosti, které ovlivňují růst vašich peněz 
· umět sledovat dění ve společnosti (ve vztahu k vašim penězům) 
· být v oblasti peněz vytrvalí  

Jak se mohu finančně vzdělávat? 
Ke zvýšení své finanční inteligence musíte znát základní pojmy ze světa financí: 
 
Aktiva = peníze ve vaší kapse 
Podle tradiční definice vyjadřují aktiva peníze v hotovosti, pohledávky, nakoupený 
majetek, autorská práva a licence. Aktivum však raději vyjadřuji jednoduššími slovy: 
„Aktivum  přináší  do  mé  kapsy  peníze“.  Mezi  nejčastější  aktiva  patří  akcie,  pronájem  
nemovitosti, úroky z uložených peněz, autorská práva, vlastní zisková společnost. 
Aktivum je to, co vlastním a produkuje mi pasivní příjem.  



 
Pasivní příjem 
Příjmy můžeme rozdělit do dvou kategorií: Pokud jste dnes v zaměstnání, máte takzvaný 
„pracovní  příjem“.  Pokud  jste  si  vytvořili  dostatečné  množství  aktiv,  máte  takzvaný  
„pasivní  příjem“.  Díky  pasivnímu  příjmu  získáváte  peníze  bez  práce  jen  tím,  že  máte  
dostatek aktiv.  Bohatnete s každým otočením Země kolem její osy. 
 
Pasiva = peníze vytažené z vaší kapsy 
Pasiva jsou opakem aktiv. Váš dům může být aktivem, ale dokud jej nepronajmete, je 
vaším pasivem. Jednoduše vám bere peníze z kapsy. Místo toho, abyste z domu získávali 
další  peníze,  musíte  do  domu  peníze  investovat.  Mezi  nejčastější  pasiva  patří  půjčky,  
hypotéky a také vůz na leasing.  
 
Pro získání finanční svobody je důležité neustále zvyšovat svá aktiva a zároveň snižovat 
pasiva. Aktiva vám totiž zaručují pasivní příjem, díky kterému vám peníze přibývají bez 
vašeho úsilí. Oproti tomu pasiva vás nutí vytahovat peníze z peněženky, a ještě k tomu 
se vám nevrací zpět.  
 
Váš úkol: 
Posuďte, jak vysokou finanční inteligenci máte, a sepište si seznam svých aktiv i pasiv.  
 
Přečtěte si také: 3 pravidla postupného bohatnutí  
 
 

 

© Napsala Lenka Černá  
Kouč v oblasti osobního rozvoje 
(práce, peníze, vztahy, zdraví) 
Email: cerna@mindsoft.cz  
www.mujvztah.cz  www.mamdepku.cz  
www.foto-mluvi.cz  
 
Tento článek můžete využít pro své potřeby, pokud uvedete 
informace o autorovi, jeho email a odkaz na www stránky. 

______________________________________________________________________ 
Měsíčník osobního růstu zdarma: objednejte si  
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